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A sütők közelében legalább tíz fokkal melegebb van a Hatos Rétesben Fotó: Miskolczi Róbert 

FONTOS A BOSEGES FOLYADEKPOTLAS 
H Az emberi test nagy százalékban vízből áll. Vízháztartásunkra különös gondot kell fordítani nyáron, hiszen az iz-

zadás miatt sok folyadékot veszítünk. Az egyensúly felborulására különösen az idősek és a gyerekek érzékenyek, 
ezért nekik fokozottan oda kell figyelniük, hogy a megfelelő - 2 liter - mennyiségű vizet, vagy más folyadékot 
mindennap megigyák. A folyadékhiány egyébként nemcsak az erőnlétet, hanem a koncentrációs képességet is 
csökkenti. 

A nagy meleg másként is megviseli szervezetünket. Kitágulnak az erek, ami vérnyomáscsökkenést eredményez. 
Ezért akinek egyébként is alacsony a vérnyomása, ilyenkor különösen figyelje szervezete jelzéseit, mert a gyenge szé-
delgést hamar követheti az ájulás. 

üdítőből és a sörből viszont sok-
kal több, mint általában. 

Kora délután a Belvárosban a 
beton csak úgy ontotta magából 
a forróságot. 

- Muszáj bírni, kénytelenek 
vagyunk. Ha mégse, majd jön 
más helyettünk - mondta az 
egyik munkás az átépítés alatt 
álló Tisza Lajos körúton. - Hat 
liter folyadék fogy koponyán-
ként. Azt isszuk, amit hozunk, 
üdítőt, szódát, csapvizet - mesél-
te Bandi Túrkevéről, miközben a 
vízvezetékcsöveket ásták ki a 
földből. 

Simon Marianna, az Országos 

Mentőszolgálat Csongrád Me-
gyei Mentőszervezet vezető főor-
vosa elmondta, hétfőn az átla-
gosnál jóval több bejelentés érke-
zett hozzájuk. 

- A hét eleji hőséget még az 
egészséges emberek is nehezen 
viselték. Legtöbben idős, szív- és 
érrendszeri megbetegedésben 
szenvedő, magas vérnyomásos 

emberek kértek segítséget - tájé-
koztatott a főorvos. Kedden átla-
gos volt a mentőszolgálatra érke-
ző segélyhívások száma. 

A. T. J. 

Hat liter innivaló fogy koponyánként a kiskörúton 

Tanya-
gondnok 
Szentesen 
Tanyagondnoki hálózat kiépí-
tését tervezi a szentesi önkor-
mányzat, a családsegítő köz-
pont részeként. Szentes kül-
területén mintegy 3 ezer la-
kos él, akik között sok az idős 
ember. 

Az önkormányzat már tavaly is 
támogatta a családsegítő köz-
pont pályázatát, amely a tanya-
gondnoki hálózat kialakításához 
szeretett volna állami forrást 
szerezni. Az Egészségügyi, Szoci-
ális és Családügyi Minisztérium 
illetékesei azonban akkor nem 
támogatták a szentesiek kérel-
mét, ezért most ismét benyújtot-
ta pályázati igényét a szociális 
intézmény. 

A képviselő-testület legutóbb 
jóvá is hagyta a polgármesteri hi-
vatal szociálpolitikai osztályve-
zetőjének, Lencséné Szalontai 
Máriának az előterjesztését, 
mely szerint több ütemben szán-
dékoznak kiépíteni a tanyagond-
noki hálózatot. Teszik mindezt a 
külterületi lakosság életfeltétele-
inek javítása, a hátrányok csök-
kentése és a bűncselekmények 
megelőzése érdekében. 

A speciális igényeket kielégítő 
ellátórendszer bevezetéséhez 
mindenekelőtt szükség van egy 
terepjáró gépkocsira, amely a ta-
nyavilágban is képes közlekedni. 
Ha kedvezően bírálja el a szak-
tárca a szentesiek pályázatát, ak-
kor idén októbertói már elkezd-
heti munkáját egy tanyagond-
nok. A képviselő-testület dönté-
se értelmében legelőször a csere-
bökényi lakosság szolgálatába 
szegődne, hiszen e külterület van 
a legtávolabb, 15-30 kilométerre, 
a városközponttól. Cserebökény-
ben egyébként több mint négy-
százan élnek, és az ő körülmé-
nyeiken sokat segíthet a szociális 
ellátásnak ez a formája. 

B. I. 

Egész héten marad még a kánikula 
A hét vége óta tombol a ká-
nikula. Aki teheti, a strandra, 
hűtött helyre menekül, aki pe-
dig nem, az kénytelen izzadni. 

Veszélyes 
hűtő-

Az ellenzék szerint sokba kerül a városnak az a 250 millió, amit a Borsodi fizet 

Szeged: sok szerződés, egyféle sör 

Bár a sok napsütés mellett időn-
ként megnövekszik a gomolyfel-
hőzet, és elszórtan akár zápor, zi-
vatar is várható, marad a kániku-
la. A legalacsonyabb éjszakai 
16-21, a legmagasabb nappali 
hőmérséklet ma várhatóan 
29-34 fok között alakul. A kö-
vetkező napokban folytatódik az 
igen meleg, nyári idő, és csupán 
helyenként alakul ki frissítő zá-
por, zivatar. A délutáni hőmér-
séklet a legtöbb helyen továbbra 
is 30 fok fölött várható. 

Aki teheti, légkondicionált he-
lyiségben próbálja meg átvészel-
ni a hőséget. De a legtöbben egy-
szerűen izzadnak az embertelen 
kánikulában. A Szeged belváro-
sában lévő Hatos Rétesben állan-
dó a hőség, a helyiség éjszakára 
sem hűl le. Marosi Zoltán el-
mondta, a többéves tapasztala-
tok szerint legalább tíz fokkal 
van melegebb a sütőknél, mint 
kint Klauzál téren. 

- Télen jól jön a meleg, ilyen-
kor azonban kellemetlen. Előfor-
dul, hogy amikor nyáron munka 
után megyünk haza, fázunk kint 
az utcán - tette hozzá. 

- Ez itt a szauna. Hozzá lehet 
szokni - jelentette ki Kölcze Edit, 
miközben a sütőből kivette a 
francia szelet alapját és a megy-
gyes pitét. Miközben rólunk sza-
kadt a víz, a fiatal nő szorgalma-
san nyújtotta a rétest, majd ráhe-
lyezte a túrós-epres, meggyes töl-
teléket. Marosi Zoltán szerint a 
forgalmon is meglátszik a hőség: 
minden ételből kevesebb fogy, az 

szekrények 
Amerikai kutatók meglepő állí-
tása: a háztartásokban a legtöbb 
kórokozó a hűtőszekrényben ta-
lálható. Egy felmérés során a vé-
cében átlagosan száz, a hűtőben 
11,4 millió csírát találtak négy-
zetcentiméterenként. Ennek 
egyik oka lehet, hogy a hűtőben 
túl meleg van, 7 fok felett pedig a 
kórokozók robbanásszerű szapo-
rodásnak indulnak. Ezek az étel-
lel elfogyasztva a szervezetbe ke-
rülnek és ételmérgezést okoz-
nak, amely lehet enyhe gyomor-
rontás, de akár halálos megbete-
gedés is. 

A fertőzések legbiztosabb meg-
előzési módja a rendszeres taka-
rítás és fertőtlenítés. A fenti ada-
tokból is kitűnik: a hűtőszek-
rényre külön gondot kell fordíta-
ni. Szakemberek a forró ecetes 
vízzel való rendszeres tisztítást 
javasolják, amellyel a kórokozók 
száma megtizedelhető. 

Fontos, hogy minden élelmi-
szert lefedve tároljuk, hogy a fe-
lette lévő polcokról ne kerülhes-
sen bele szennyeződés. Mindig 
felülre tegyük a közvetlen fo-
gyasztásra szánt ételeket, lejjebb, 
külön polcra a nyers élelmiszert, 
és legalulra a földes árukat, kü-
lön a zöldségeket és a gyümöl-
csöt. A gyümölcsöt és zöldséget 
még vásárlás után, a nyers húst 
és a tojást pedig felhasználás 
előtt mossuk meg. 

T. K. 

Nem előnyös maradéktalanul a város 
számára az a megállapodás, amely sze-
rint öt év alatt 250 millió forinttal tá-
mogatja a szegedi kulturális rendezvé-
nyeket a Borsodi Sörgyár Rt. - állítja a 
helyi ellenzék. Szerintük az önkor-
mányzat túl nagy árat fizet néhány tíz-
milliós támogatásért, miközben a sör-
gyár saját rendezvényét nagy összeggel 
„szponzorálja", és kizárólagos forgal-
mazási jogot kap. A város álláspontja: 
már az idén szponzori támogatásból 
fedezik a rendezvények költségeinek 
felét. 

Tavaly júliusban jelentették be a városhá-
zán, hogy a Borsodi Sörgyár Rt. hat ki-
emelt szegedi kulturális rendezvényt - a 
Szegedi Szabadtéri Játékokat, a Dömö-
tör-gálát, a kamionos countrytalálkozót, a 
Szegedi Fürdők lift. három fürdőjét és a 
Szegedi Ifjúsági Napokat - támogat, öt év 
alatt összesen 250 millió forinttal. Ez az 
összeg azonban egyetlen szerződésben 
sem lelhető fel így - állítja a helyi politikai 
ellenzék. 

Mózes Ervin jegyző kérdésünkre meg-
erősítette az állítást és magyarázattal is 
szolgált: azért nincs szó egyetlen szerző-
désben sem a 250 millió forintról, mert a 
sörgyár és az önkormányzat egy keretösz-
szegről állapodott meg, a konkrét támoga-
tásokról szóló szerződéseket azonban a 
cég a szegedi önkormányzati intézmé-
nyekkel külön-külön kötötte meg. A pol-
gármesteri hivatal - miután Szöllősi Béla 
képviselő betekintést kért a dokumentu-
mokba - bekérette az intézményektől eze-
ket a megállapodásokat, és összesítette a 
bennük szereplő összegeket. A végered-
mény: a Borsodi Sörgyár Rt. bruttó 243 
millió forintot fizet öt év alatt, az összeg 
az inflációval emelkedik. 

Saját beach 
A városi cégekkel kötött szerződések 

összege üzleti titoknak minősül, így nem 
részletezhetjük, pontosan mennyit kap a 
három szponzorált intézmény, a Szegedi 
Szabadtéri Játékok, az Ifjúsági Ház Kht. és 
a Szegedi Fürdők Kft., illetve a hat kiemelt 
rendezvény; a végösszeg azonban - 2003 
és 2007 között - 72 millió forint. 

Sok szegedi rendezvényen már tavaly is a Borsodi volt a főszereplő. Most fizetnek is a városnak Fotó: Frank Yvette 

A legtöbb pénzzel, a teljes, 250 millió 
forintot megközelítő összeg csaknem felé-
vel, 107 millió forinttal a Borsodi Sörgyár 
Rt. saját rendezvényét, a Borsodi Beachet 
támogatja. Ezenkívül a Borsodi a teljes tá-
mogatási összeg negyedét, 64 millió forin-
tot úgynevezett „nem nyilvános szponzori 
díjak" formájában fizeti ki. Hogy kinek és 
hogyan, arról az önkormányzatnak nincs 
hivatalos információja, hiszen a támoga-
tott rendezvények ugyan a városban zajla-
nak, ám nem az önkormányzat szervezé-
sében. 

Az önkormányzat számítása szerint így 
- beleértve saját rendezvénye támogatá-
sát, és a nem önkormányzati cégek által 
szervezett események szponzorációját - a 
Borsodi Sörgyár Rt. öt év alatt mindössze-
sen bruttó 243 millió 375 ezer forinttal 
támogat szegedi programokat. 

A támogatás ára 
Szöllősi Béla szerint az önkormányzat 

nagy árat fizetett a szerződésért. A Fi-
desz-MPSZ közgyűlési képviselőcsoport-
jának helyettes vezetője emlékeztetett: a 
város azért fizetett 21 millió forint kárté-
rítést az idén - és ezt megelőzően már 3 
milliót - az Erdősi és Társai Kft.-nek 
mert a Szegedi Nemzeti Színháznak élő 
szerződése volt a magáncéggel, amelyet a 
Borsodi szponzoráció miatt fel kellett 
mondani. A kft. a Dóm téri büfék üze-
meltetésére szerzett jogot, és ha szerző-
dését nem mondják fel, akkor nem lehe-
tett volna biztosítani, hogy a Borsodi ki-
zárólagosan forgalmazhassa saját sörét a 
szabadtéri ideje alatt. Márpedig a cég ezt 
kérte. 

A képviselő aggályosnak tartja azt is, 
hogy a Borsodi évi alig több mint kétmillió 
forintos, a Szegedi Fürdők Kft.-nek fize-
tett támogatásért cserébe kizárólagos for-
galmazási jogot szerzett termékeire az 
összes városi strandon és fürdőben is. 
Szöllősi úgy véli, rendkívüli aránytalanság 

van a támogatás és a cserébe kapott jog 
között. 

Kímélik a kasszát 
- Nem értem a Fidesz kritikáját, hiszen 

az Erdősi és Társai Kft.-vei még az általuk 
megkötött szérződés szerint a szabadtéri 
szponzori bevételei egy magáncéghez ke-
rültek - reagált Botka László. A polgármes-
ter emlékeztetett: az Erdősi és Társai Kft. 
évi 1,5 milliós bérleti díjért cserébe köthe-
tett kizárólagos forgalmazás szerződéseket, 
és az ezért járó pénzből a város nem része-
sült. Hozzátette: az általa aláírt keretszer-
ződés alapján öt év alatt 250 millió forint 
jut hat kiemelt szegedi kulturáhs rendez-
vényre és számos kisebb programra. - A 
pozitív hatás már most is érzékelhető, hi-
szen a városi kulturális rendezvények össz-
költségének több mint felét ma már szpon-
zori támogatásból, és nem az önkormány-
zat kasszájából fedezzük - fogalmazott. 

K B . 


